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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

4 Σεπτεμβρίου 2020 

 

Δηλώσεις του Υπουργού Παιδείας μετά τη συνάντηση  

για την εφαρμογή των υγειονομικών πρωτοκόλλων  

 

Ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Πρόδρομος 

Προδρόμου είχε σήμερα συνάντηση με τους Προέδρους των εκπαιδευτικών 

οργανώσεων ΠΟΕΔ, ΟΕΛΜΕΚ και ΟΛΤΕΚ και τη δρα Ζωή Δωροθέα Πανά.  

 

Αντικείμενο της συνάντησης ήταν να δοθούν διευκρινίσεις για θέματα τα οποία 

έχουν εγείρει οι εκπαιδευτικές οργανώσεις και να συζητηθούν ορισμένες 

ιδιαίτερες πτυχές του Υγειονομικού Πρωτοκόλλου που θα εφαρμοσθεί στα 

σχολεία. 

 

Μετά το πέρας της συνάντησης, ο Υπουργός Παιδείας προέβη σε δηλώσεις 

στους δημοσιογράφους. 

 

Συγκεκριμένα, ο κ. Προδρόμου ανέφερε: «Είχαμε σήμερα συνάντηση με την 

ηγεσία των εκπαιδευτικών οργανώσεων, τους διευθυντές των διευθύνσεων των 

διαφόρων βαθμίδων στο Υπουργείο, στην παρουσία της δρος Ζωής 

Δωροθέας-Πανά, η οποία είχε την ευγενή καλοσύνη να συζητήσει θέματα που 

προκύπτουν από την εφαρμογή ων υγειονομικών πρωτοκόλλων, θέματα που 

είναι καλά να διευκρινίσουμε, ούτως ώστε όταν τα παιδιά θα πάνε στα σχολεία 

να είμαστε όλοι έτοιμοι, και κυρίως οι εκπαιδευτικοί μας να μπορούν να 

εφαρμόσουν τα υγειονομικά πρωτόκολλα.  

 

Θα είναι ένα αρκετά απαιτητικό και δύσκολο έργο αλλά έχω εμπιστοσύνη ότι οι 

εκπαιδευτικοί, όπως το δείξαμε και τον περασμένο Μάιο, μπορούν να 
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εφαρμόσουν τα μέτρα υγειονομικής προστασίας, πρώτα απ’ όλα για την υγεία 

ενός εκάστου των μαθητών/τριών, των εκπαιδευτικών και του άλλου 

προσωπικού στα σχολεία αλλά και για τη συλλογική υγειονομική προστασία.  

 

Η διαφορά της λειτουργίας των σχολείων κατά το νέο σχολικό έτος σε σύγκριση 

με το προηγούμενο είναι ότι τώρα θα έχουμε τη πλήρη φοίτηση όλων των 

παιδιών στα σχολεία. Έχουμε δοκιμαστεί τον περασμένο Μάιο, με τη λειτουργία 

ομάδων μικρότερου αριθμού, και τώρα θα εφαρμόσουμε περίπου τα ίδια 

πρωτόκολλα για το σύνολο.  

 

Με την ευκαιρία συζητήσαμε με τη δρα Πανά κάποια θέματα που αφορούν στα 

Ειδικά Σχολεία και τις Μονάδες Ειδικής Εκπαίδευσης στα υπόλοιπα σχολεία. 

Γιατί εκεί υπάρχουν κάποιες εξειδικευμένες πρόνοιες, οι οποίες εξίσου θα 

πρέπει να εφαρμοστούν. Τα ζητήματα αυτά συζητήθηκαν και με την ηγεσία της 

ΠΟΣΥΓΟΠΕΑ. 

 

Θα επαναλάβω ότι, επειδή η υγειονομική ασφάλεια στη λειτουργία των 

σχολείων είναι ένα απαιτητικό έργο, το ΥΠΠΑΝ από τη Δευτέρα θα έχει θέσει 

σε λειτουργία ειδικές τηλεφωνικές γραμμές, με τις οποίες μπορούν να 

επικοινωνήσουν οι γονείς αλλά και οι εκπαιδευτικοί. Δυο γραμμές, μια για τη 

Δημοτική και μια για τη Μέση Εκπαίδευση, τόσο για τους γονείς όσο και για τους 

εκπαιδευτικούς. Έτσι θα υπάρχει άμεση ανταπόκριση σε τυχόν ερωτήσεις, 

απορίες ή και στην περίπτωση που θα πρέπει να αναφερθούν στο ΥΠΠΑΝ 

κάποια περιστατικά.  

 

Θα είναι πολύ σημαντικό να έχουμε τη συνεργασία όλων, των γονέων και 

φυσικά των εκπαιδευτικών, ούτως ώστε να μπορέσουμε να δώσουμε στα 

παιδιά απρόσκοπτα την εκπαίδευση που προβλέπεται αλλά ταυτόχρονα να 

προφυλάξουμε και την υγεία τους και τη δημόσια υγεία. 

 

Κατά τα λοιπά, είμαστε συνεχώς σε επαφή με τις εκπαιδευτικές οργανώσεις και 

οποιαδήποτε ζητήματα αναφύονται σε οποιοδήποτε σχολείο θα πρέπει να τα 

αντιμετωπίζουμε. Διότι, θα πρέπει να θυμόμαστε ότι λειτουργούμε φέτος κάτω 

από ιδιαίτερες συνθήκες, είναι πραγματικότητες που δεν τις έχουμε ζήσει ξανά. 
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Όμως νιώθουμε εμπιστοσύνη, ότι όπως ολόκληρη η κυπριακή κοινωνία το 

προηγούμενο διάστημα με βάση τις κατευθυντήριες γραμμές που υπήρχαν από 

τους Ειδικούς και τις αποφάσεις που έγκαιρα έπαιρνε η Κυβέρνηση, έτσι και 

τώρα θα καταφέρει να περιορίσει, να αντιμετωπίσει σωστά την απειλή της 

πανδημίας, έτσι και τα σχολεία μας θα ανταποκριθούν, ιδιαίτερα ενόψει των 

πρόσθετων περιπλοκών που αναπόφευκτα θα έρθουν κατά τη χειμερινή 

περίοδο με άλλες εποχικές ιώσεις όπως η γρίπη κ.ο.κ. 

 

Σε ερώτηση σχετικά με αναβολή της έναρξης της σχολικής χρονιάς για λόγους 

ετοιμότητας των σχολείων, ο κ. Προδρόμου είπε: «Τα σχολεία θα είναι έτοιμα 

την Κυριακή τη νύχτα. Δεν έχουμε καμιά αμφιβολία γι’ αυτό. Παρακολουθούμε 

τις διαδικασίες, οι Σχολικές Εφορείες έχουν κάνει σε πολύ μικρό χρονικό 

διάστημά πολύ σημαντική δουλειά.  

 

Δεν χρειάζεται να αδημονούμε για την ετοιμότητα των σχολείων. Τα σχολεία 

πρέπει να είναι και θα είναι έτοιμα. Πρέπει όμως ταυτόχρονα να ενημερώσω ότι 

έχει υποβληθεί από την Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων 

Γονέων Δημόσιων Σχολείων Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής Εκπαίδευσης, 

σήμερα το πρωί, μια εισήγηση, αν τυχόν θα μπορούσαμε να αναβάλουμε τη 

λειτουργία των σχολείων της Μέσης Εκπαίδευσης, εξαιτίας της εξαιρετικά 

ψηλής θερμοκρασίας που επικρατεί αυτές τις μέρες. 

 

Η εισήγηση ήρθε από την Παγκύπρια Συνομοσπονδία της Μέσης Εκπαίδευσης 

και αντιλαμβάνομαι ότι υποστηρίζεται από το γεγονός ότι στη Μέση 

Εκπαίδευση τα παιδία θα πρέπει οπωσδήποτε να φορούν προστατευτική 

μάσκα. Είναι αλήθεια ότι οι θερμοκρασίες  τις τελευταίες μέρες είναι υψηλότερες 

του κανονικού. Θα δούμε όμως γενικότερα το θέμα. Βεβαίως δεν υπάρχει μέχρι 

στιγμής κάποια  σύσταση από τις κρατικές Υπηρεσίες για την αναστολή των 

εργασιών, όμως εξετάζουμε την εισήγηση αυτή, την οποία έχω ήδη συζητήσει 

και με τις εκπαιδευτικές οργανώσεις με την ΟΕΛΜΕΚ και την ΟΛΤΕΚ που από 

την πλευρά τους επείγονται το ίδιο. Θα λάβουμε αποφάσεις τις επόμενες ώρες, 

ούτως ώστε να είναι γνωστό σε όλους το τι θα συμβεί από Δευτέρα.  
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Θα πρέπει να υπογραμμίσω επίσης ότι στο ΥΠΠΑΝ εξετάζουμε και το πώς τα 

σχολεία μπορούν να αντιμετωπίσουν τις κλιματικές συνθήκες. Είναι γνωστό ότι 

γίνεται μια συζήτηση για την εγκατάσταση κλιματιστικών στα σχολεία, δεν έχει 

όμως μέχρι τώρα ληφθεί μια τέτοια απόφαση, ούτε υπήρχε κάποιος 

προγραμματισμός, ούτε υπήρχε πρακτικά η δυνατότητα να έχουμε τώρα 

κλιματιστικά στα σχολεία. Επιπλέον, θα πρέπει να σημειωθεί ότι  είναι αμφίβολο 

αν θα μπορούσαν να λειτουργήσουν ακόμα και αν υπήρχαν, από τη στιγμή που 

βασική σύσταση υγειονομικής προστασίας είναι σε κλειστούς χώρους να είναι 

μονίμως ανοικτά παράθυρα και πόρτες».  

 

Πρέπει να επισημάνω, πρόσθεσε ο Υπουργός Παιδείας  ότι «ειδική συζήτηση 

έχουμε κάνει σήμερα και για τη λειτουργία των νηπιαγωγείων. Η δρ Πανα έχει 

δώσει χρήσιμες κατευθύνσεις και συμβουλές. Διότι πράγματι εκεί υπάρχουν 

ειδικότερα ερωτήματα για την εφαρμογή των πρωτοκόλλων. Επίσης, το 

ΥΠΠΑΝ έχει αναλάβει σήμερα να σταλούν στα νηπιαγωγεία μας κάποιες 

διευκρινίσεις στη βάση των εισηγήσεων της δρος Πανά». 

 

Σε ερώτηση αναφορικά με τη χρήση της μάσκας στα σχολεία Μέσης 

Εκπαίδευσης, ο κ. Προδρόμου είπε: «Έχουν δοθεί διευκρινίσεις και θα 

καταγραφούν με γραπτές οδηγίες για να γίνουν σαφέστερα τα πράγματα 

σχετικά με κάποιες ερωτήσεις που έκαναν οι εκπαιδευτικοί και κάποιες 

πρόνοιες που υπάρχουν στα πρωτόκολλα.  

 

Θέλω να πιστεύω ότι σήμερα στη συνάντηση που έγινε με την δρα Πανά έχουν 

απαντηθεί τα πιο βασικά και τα πιο σημαντικά από τα ερωτήματα που έθεσαν 

οι εκπαιδευτικοί και αυτό είναι πολύ χρήσιμο αφού οι εκπαιδευτικοί είναι που 

θα εφαρμόσουν τις υγειονομικές οδηγίες», ανέφερε ο κ. Προδρόμου 

επισημαίνοντας ταυτόχρονα ότι το ΥΠΠΑΝ θα στείλει γραπτώς κάποιες 

διευκρινίσεις/οδηγίες στα σχολεία, στη βάση των όσων διευκρινίστηκαν 

σήμερα. 


